

Электронные торги: стадия определенности

C

егодня не вызывает сомнения тезис, что государственные и муниципальные закупки должны производиться на конкурсной основе, причем все большую роль начинает играть открытый аукцион в электронной форме, так как только он в наиболее полной мере способен предоставить равный доступ к госзаказу для всех поставщиков и обеспечить борьбу с коррупцией.



Владимир Цыркин,
генеральный директор
ООО НПП «Ижинформпроект», к.т.н., доцент

применения открытого аукциона в электронной форме. Законом предусмотрено обязательное проведение открытых аукционов в электронной форме для федеральных государственных заказчиков с 1 января по 30 июня 2010 года при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», изменяется порядок

размещения закупок с 1 января по 30 июня 2010 года

Уже с 1 июля 2010 года федеральные государственные заказчики, а с 1 января будущего года заказчики субъектов Российской Федерации и муниципальные заказчики, будут обязаны проводить открытые аукционы в электронной форме при размещении заказов на все виды товаров, работ, услуг, предусмотренные соответствующим правительственным перечнем.

Как проводится открытый аукцион в электронной форме? Аукцион может быть проведен только на специализированном сайте в сети Интернет — электронной торговой площадке. Деятельность любой электронной торговой площадки регулируется собственным регламентом. Поставщики аккредитуются на соответствующей площадке, при этом однократно представляют пакет необходимых документов для возможного участия на всех аукционах, проводимых на площадке.

Юридическая значимость действий и электронных документов, образующихся в ходе электронных торгов, обеспечивается приме-

нением электронной цифровой подписи. Для формирования и проверки ЭЦП у уполномоченных представителей участников торгов должны быть сертификаты ключей подписи, выданные аккредитованными удостоверяющими центрами, и средства криптографической защиты информации. Электронные торги проходят в режиме реального времени, причем участник электронных торгов не едет в другой далекий регион страны, а находится за компьютером, подключенным к Интернет, в офисе, дома и даже в пути. Кропотливый и трудоемкий процесс формирования огромных томов конкурсной документации, подготовки заявки на участие в аукционе уходит в прошлое.

Минэкономразвития России совместно с ФАС России на конкурсной основе определили 5 операторов электронных площадок для проведения открытых аукционов на право заключения государственных контрактов: ГУП «Агентство по государственному заказу, инвестиционной деятельности и межрегиональным связям Республики Татарстан», ОАО «Единая электронная торговая площадка», ЗАО «Сбербанк - Автоматизированная Система Торгов», ЗАО «ММВБ - Информационные технологии» и ООО «Индексное агентство РТС». Из них первые три были ранее определены распоряжением Правительства Российской Федерации от 1 июня 2009 года № 755-р в качестве pilotных до осуществления официального отбора, а ММВБ и РТС на текущий момент времени не создали свои электронные торговые системы.

С 1 декабря прошлого года федеральные электронные торговые площадки принимают от государственных заказчиков электронные документы с ЭЦП, сертификаты ключей подписей которых изготовлены только уполномоченным удостоверяющим центром Федерального казначейства. Поставщики могут получать сертификаты ключей подписи в аккредитованных при площадках доверенных удостоверяющих центрах. Каждая площадка в настоящее время самостоятельно определяет доверенные удостоверяющие центры. Удостоверяющий центр InfoTrust НПП «Ижинформпроект» аккредитован при Некоммерческой организации «Ассоциация

Электронных Торговых Площадок» (АЭТП) и предоставляет услуги по изготовлению сертификата ключа подписи и его регистрации в Едином реестре сертификатов ключей подписи участников торгов АЭТП. Это позволяет организовать применение ЭЦП в информационной

системе электронного документооборота электронной торговой площадки с использованием сертифицированных средств криптографической защиты информации. Сегодня сертификат ключа подписи, изготавливаемый Удостоверяющим центром InfoTrust, может использоваться более, чем на 80 электронных торговых площадках России, входящих в АЭТП, в том числе на площадках ГУП «Агентство по государственному заказу, инвестиционной деятельности и межрегиональным связям Республики Татарстан» и ЗАО «Сбербанк - Автоматизированная Система Торгов».

В настоящее время НПП «Ижинформпроект» — единственное предприятие Удмуртии, предлагающее полный комплекс услуг по организации участия в электронных торгах: изготовление сертификата ключа подписи, поставка и внедрение средств защиты информации, оказание консультационной и технической поддержки.



Вадим Майшев,
заместитель генерального директора ООО НПП «Ижинформпроект»

Удостоверяющий центр
InfoTrust
Инфраструктура открытых ключей

426057, г. Ижевск,
ул. Бородина, 21, оф. 207
тел./факс: (3412) 918-100
e-mail: info@infotrust.ru, www.infotrust.ru